
Republics de Colombia

ACTA No. 012

FECHA: VALLEDUPAR, 22 DE MAYO 2025

HORA DE INICIACION:

LUGAR: SALON DE SESIONES DE LA HONORABLE

ASAMBLEA

VALLEDUPAR-CESAR.

ASISTENTES:

DIPUTADOS ASISTENCIA

PRESENTE

El secretario Ad-hoc:

EDIFICIO GOBERNACION DEPARTAMENTAL CALLE X6 No. 12-120 TELEFAX: 095-574 33 70

Presidente: Con los buenos dias, listo, mono. Con los buenos dfas, senorsecretario, 
sirvase a llamar a lista y verificar el qudrum.

El secretario Ad-hoc: Con gusto, senor presidente, y con la venia que usted me ha 
dado, le solicito a los diputados, por favor, que asuman su curul.

El secretario Ad-hoc: Senor presidente, le informo. que siendo las 9 y 12 de la 
mahana, hacen presencia en la corporacidn 10 honorables diputados, existiendo 
quorum para deliberar y decidir.

El presidente: Reportamos la presencia del honorable diputado Jesus Sudrez. 
Existiendo qudrum para deliberar y decidir, senor secretario, sirva se leer el orden 
del dia.

TERCER PERIODO DE SESIONES EXTRAORDINARIAS DE LA HONORABLE 
ASAMBLEA DEPARTAMENTAL DEL CESAR, 22 MAYO DEL ANO 2025.

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICAC16N DEL QUORUM 
No.
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DAZA LOBO CARLOS ALBERTO_______
GUTIERREZ PRETEL MANUEL________
GUTIERREZ RAMIREZ MIGUEL ANGEL 
MUVDI ANILLO FAWZI
MESA OCHOA MARIA CECILIA 
PANA RAMOS JORGE ANDRES 
RODRIQUEZ BARRIGA JOSE MARIO 
SUAREZ MOSCOTE JESUS JAVIER 
ZULETA MURGAS CLAUDIA MARGARITA

BARROS GNECCO JORGE ANTONIO 
CASTILLA BROCHEL RONAL ARTURO

PRESENTE
PRESENTE
PRESENTE
PRESENTE
PRESENTE
PRESENTE
PRESENTE
PRESENTE
PRESENTE

Asamblea Departamental del Cesar Pligina I de 6



Republica de Colombia

(021 DE MAYO 2025)

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACldN DEL QUORUM.

2. LECTURA Y APROBAClON DEL ORDEN DEL DlA.

3. INVOCACION A DIOS.

4. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR

5. LECTURA DEL CORRESPONDENCIA

6. PROPOSICIONES YRESOLUCIONES.

7. VARIOS.

3. INVOCACION A DIOS

El presidente: Continue, senor secretario.

El secretario Ad-hoc:

4. APROBACI6N DEL ACTA ANTERIOR

5. LECTURA DEL CORRESPONDENCIA

El presidente: ^Existe correspondencia radicada?

El secretario Ad-hoc: si existe correspondencia radicada

El presidente: Dele lectura, sehor secretario

El presidente: Se coloca en consideracidn el orden del dia, se abre su discusion, 
anuncio que se va a cerrar, queda cerrada. ^Aprueban el orden del dia? Continue, 
sehor secretario. Doctora Zuleta, por favor, nos acompaha con la oracidn.

El secretario Ad-hoc: En este punto, sehor presidente, le informo que hay una 
proposicidn radicada.

El secretario Ad-hoc: Proposicidn numero 073 del 22 de mayo del 2025. 
Pospongase la lectura y aprobacidn del acta numero 034 del 21 de mayo del 
2025, la cual no se encuentra transcrita ni a disposicion de los honorables 
diputados en la Secretaria General de esta corporacidn. Presentada por el 
honorable diputado y presidente. Jorge Antonio Barro Gdneco, leida la 
proposicidn, sehor presidente.

El presidente: Se abre la discusidn de la proposicidn, anuncio que se va a cerrar, 
queda cerrada, aprueba la proposicidn. Continue, sehor secretario.
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PERIODO DE SESIONES EXTRAORDINARIAS DE LA HONORABLE 
ASAMBLEA DEPARTAMENTAL DEL CESAR EN CUMPLIMIENTO DEL 
DECRETO 000065 DEL 28 DE ABRIL DEL 2025 Y 000075 DEL 16 DE MAYO DEL 
2025. EXPEDIDOS POR EL GOBIERNO DEPARTAMENTAL. 22 DE MAYO DEL 
2025.
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6. PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES

El secretario Ad-hoc:

7. VARIOS

El presidente: zExiste proposiciones y resoluciones radicada?

El secretario Ad-hoc: No existe proposiciones y resoluciones radicada

El presidente: Continue, senor secretario.

El presidente: Punto de varies, doctor Ronald Castillejo. Ronald Castilla.

Djputado. Ronal Arturo Castilla Brochel: Castilla, sehor presidente. Gracias, 
presidente. Bueno, despuds de multiples malas noticias en tema de seguridad, debo 
celebrar, aunque sea una, despues del exitoso sesion privada que tuvimos aqul con 
los comandantes de las diferentes fuerzas mtlitares, celebro que una de las 
peticiones que muchos de los que diputados hicimos en tema de seguridad a los
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El secretario Ad-hoc: Con gusto. Bogota, Distrito Capital, 21 de mayo del 20'25. 
Sehores, Consejo Territorial de Planeacidn Departamental, Departamento del 
Cesar. Hago una misiva de que esta correspondencia tambten fue radicada a la 
Asamblea del Departamento del Cesar y a la Gobernadora del Departamento del 
Cesar. Asunto, invitacidn a audiencia publica conjunta, socializacidn. De expediente 
Limite Dudoso o en Controversia, Departamento Norte de Santander, Municipio de 
Ocana y Cesar, Municipio de Rfo de Oro. Cordial saludo. Las mesas directivas de 
las comisiones especiales de seguimiento al proceso de descentralizacidn y 
ordenamiento territorial del Congreso de la Republica realizar^n la audiencia publica 
de socializacidn del expediente Limite dudoso o en controversia, departamento de 
Norte de Santander, municipio de Ocaria y Cesar, municipio de Rio de Oro, radicado 
por el Institute Geografico Agustin Codazzi y GAT, el 10 de mayo del 2023. El 
objetivo de la audiencia publica es escuchar a todos los actores del territorio, 
institucionales, comunitarios, sociales, acad^micos y otros. Previo a la emisidn del 
concepto que debe emitir esta comisidn y para el cual las mesas directivas de las 
comisiones han designado como ponentes al Honorable Senador Carlos Manuel 
Meisel Vergara, la Honorable Representante Carolina Giraldo Botero y el Honorable 
Representante Eduard Alexis Triana Rincdn. La audiencia publica se realizara el 
proximo 29 de mayo del 2025 a partir de las 7 y 30 am en el Capitolio Nacional Salon 
Boyac^. Asimismo, se habilitar^ un link para que quienes previamente se inscriban 
y deseen participar de manera virtual, se inscriban y deseen participar de manera 
virtual. Para facilitar la organizacion de la audiencia publica, solicitamos confirmar 
su asistencia al siguiente link, manifestando si desea o no intervenir durante la 
sesion. Pecha, jueves 29 de mayo del 2025. Hora, 7 y 30 am. Capitulo Nacional, 
Salon BoyacS. Modalidad mixta, presencial y virtual. Atentamente. Luis Orlando 
Gallo Cubillos, secretario de Comisidn de Ordenamiento Territorial, Camara de 
Representantes. Y Juan Pablo Porras Florian, secretario de Comisidn de 
Ordenamiento Territorial, Senado de la Republica. Aqul vive la democracia. Lelda 
la correspondencia, sehor presidente.

El presidente: Continue, sehor secretario
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El presidente: Estaremos atentos a su intervencidn, especialmente usted que 
maneja tambien esos temas de madres cabezas de hogar. doctor Ronald. Doctor 
Jesus Suarez.
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comandantes este dando resultados. Hoy una captura m£s del tema del nino Joshua 
y muy seguramente otras peticiones que los diputados del Departamento del Cesar 
hicieron a los comandantes de las fuerzas militares y policias, va a dar resultados 
en prdximos dias. Eso hay que celebrarlo y, por supuesto, exigir, seguir exigiendo, 
darle las herramientas, como lo segulmos haciendo aqui en la Dorna Departamental, 
pero de igual manera exigirles a los comandantes de ej6rcito y policla resultados, 
porque la comunidad cesarense estci pidiendo a gritos en el tema de seguridad 
resultados. Presidents, me preocupa tambien de igual manera, ojal&, como lo dijo 
el sehor secretario, muchas se esUn construyendo para futuras, que debe ser en 
las prdximas sesiones ordinarias, que debe ser en junio, en el mes de junio, una 
solicitud que hicimos conjuntamente, o hice, y se adhirid la diputada Mesa y usted, 
diputado Popo Barro, en el tema de la casa de la mujer. Vamos a presentar en las 
sesiones ordinarias del proximo mes a solicitar para hacer el debido debate a ese 
tema que tanta importancia reviste para nuestro departamento. Y muchos temas, 
presidente, que me preocupan, que ha quedado el tintillo, creo que ya llegd el 
memento, senor presidente. de exigirle a los senores secretaries del gobierno 
departamental citarlos para que nos explique edmo va esas facultades que le dimes 
en el plan de desarrollo. Unas facultades tambien que le dimos a la sehora 
gobernadora en el tema de un emprdstito. Que nos explique edmo van esos temas 
porque si queremos nosotros los diputados cuando damos la facultad de saber 
edmo van y edmo se avanzan esos temas. Otros temas que han quedado al tintillo, 
senor presidente. Es la visita en sesidn fuera de este recinto, en el municipio de 
Astrea, que esUn llam^ndonos y reclamando por qu6 no hemos ido alia. Y otros 
temas que muy seguramente hoy se me pasan y se me olvidan, que se han 
solicitado aqui y que han quedado pendientes y muy seguramente en el sentir de 
los ciudadanos cesarenses est£ que le demos resultados en materia y que lo que 
aqui se diga a future se llegue y se cumpla. Muchas gracias, sehor presidente.

Diputado Jesus Suarez Moscote: Gracias, gracias sehor presidente. Hay sonido. Un 
saludo especial a los corporados, a las personas que nos visitan, a la prensa y a las 
personas que nos siguen en los diferentes medios digitales. El dfa de hoy, sehor 
presidente, en horas de la noche, vimos edmo el dia mtercoles, en la Camara de 
Representantes, se dio un debate de control politico a la ANI, al INVIAS, al Ministerio 
de Transporte, a la Aeron^iutica, para conocer el estado de la infraestructura, de la 
infraestructura vial y de otros tipos en el pals. Tenemos pues que aquilatar la 
participacion del representante Jos6 Eliezer Salazar y de algunos alcaldes del 
departamento del Cesar, que est^n preocupados y hacen las mismas preguntas que 
venimos haciendo desde hace cinco ahos. ^Cucil es el verdadero estado de Ruta 
del Sol 2? ^Cual es el verdadero estado de Ruta del Sol 3 que ha avanzado y 
tenemos que reconocerlo bastante en el tramo de Bosconia? a Valledupar, y cu£l 
serS la suerte de otras intervenciones que el Gobierno Nacional tiene en ejecucidn 
o programadas o no concluidas en el Departamento del Cesar. Creo que este 
debate es muy importante y tenemos que revivirlo en esta Asamblea Departamental, 
ya que no conocemos a ciencia cierta ^Que este sucediendo con Ruta del Sol 2? 
^Qu6 va a suceder con las variantes en los diferentes municipios, como se expuso
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El presidente: Continue con el orden del die, senor secretario.

El secretario Ad-hoc: Agotado el orden del dfa, presidente.

El presidente: Agotado el orden del dia, se convoca para el dfa 26. de mayo a las 4 
de la tarde

CONVOCATORIA: se convoca para el dia 26 de mayo a las 4:00 de la tarde.

ASISTENCIA DEFINITIVA EN EL DESARROLLO DE LA SESION DEL DIA 22 
DE MAYO DE 2025

DIPUTADOS

BARROS GNECCO JORGE ANTONIO 
CASTILLA BROCHEL RONAL ARTURO 
DAZA LOBO CARLOS ALBERTO 
GUTIERREZ PRETEL MANUEL_______
GUTIERREZ RAMIREZ MIGUEL ANGEL 
MEZA OCHOA MARIA CECILIA_______
MUVDI ANILLO FAWZI______________
PANA RAMOS JORGE ANDRES
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No.
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2
3
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5
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8

ASISTENCIA

PRESENTE
PRESENTE______
PRESENTE______
PRESENTE______
PRESENTE______
PRESENTE_______
PRESENTE______
PRESENTE

OAT G” V IT
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en la Camara de Representantes? Variantes como la de San Alberto, variante como 
la de Bosconia, que tanto se ha hablado aqui, la variante del Copey, la variante en 
Aguas Blancas, la variante en Curumami. que tienen unas particularidades muy 
especiales y que ni los mandataries locales saben qu6 va a suceder. Este es un 
tema que debe estar en la retina de todos los cesarenses, porque infraestructura 
vial genera progreso, genera desarrollo, pero frente a las condiciones que hay en 
algunos municipios de una forma muy particular, como Io vengo repitiendo, pues 
puede generar mas atrasos y subdesarrollo y aislamiento de algunos municipios. 
Me llamd tambidn mucho la atencidn que en este debate de control politico se toed 
nuevamente el tema de la via CODACI400. Se intervinieron 38 kildmetros y a mitad 
del camino se dieron cuenta que faltaban recursos para culminar la obra, y en 
ningun momento se contemplo los recursos para la construccidn de dos puentes, 
uno en Rabito, en Rabo Largo, como es conocido este paradero de Pescadores, 
que han dejado a la zona con el interrogante de siempre. Esta es una obra que 
ustedes saben que desde hace mds de 20 ahos se estd reportando como ya 
asfaltada, como ya intervenida, pero la verdad es que las personas que tenemos, 
intereses o conocimiento de la zona nos preocupa porque Io poco que se hizo ya se 
estd deteriorando. Y de igual manera, serior presidente y secretario, decides pues 
que ya tengo alguna documentacidn sobre la via La Paz-Valledupar y ahora que 
tengo la informacidn en mis manos, serior secretario Miguel Angel, si hace cuatro o 
cinco dias Estaba preocupado, ahora estoy horrorizado con Io que esta sucediendo. 
Y ojal£ que las mesas temSticas que se quedaron a hacer despuds de este debate 
de control politico en el Congreso se hagan en los municipios y ojald la ANI pueda 
venir aqui al departamento, el Cesar, el INVIAS y el Ministerio de Transporte a darle 
las respuestas que la gente quiere. Asusta, preocupa Io que esta sucediendo. Y 
siempre se nos dicen que estdn por encima de un 60, de un 70, de un 80%, pero en 
la realidad, esa realidad no es palpable en nuestro territorio. Gracias, serior 
presidente.
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ECCO

RREZ RAMIREZ

Oigito: JOHANA DURAN ROMERO

EDIFICIO GOBERNACION DEPART AMENT AL CALLE 16 No. 12-120 TELEFAX: 095-574 33 70

La presente acta se levanta y se firma en cumplimiento de Io establecido en el 
Reglamento Interne de la Corporacidn - Ordenanza No. 249 del 2022

MIGUEL ANGEL G1
Secretario Ad-hoc
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______Asamblea Departamental del Cesar 
RODRIQUEZ BARRIGA JOSE MARIO 
SUAREZ MOSCOTE JESUS JAVIER 
ZULETA MURGAS CLAUDIA MARGARITA
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PRESENTE
PRESENTE
PRESENTE

JORGEANTONIO BA&
/ Presidente


